

# વ્યૂઝ આર્ષ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 8 \* Issue No. 214 \* Date: 01.06.2022 Wednesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## પીએમ મોદીએ કિસાન સન્માન નિધિનો ૧૧મો હમો પણ રિલીઝ કર્યો

# અમે વોટબેંક બનાવવા માટે નહીં, નવું ભારત બનાવવા માટે કામ કરીએ છીએ : વડાપ્રધાન મોદી

શિમલા,તા.૩૧  
પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આજે હિમાચલ પ્રદેશના શિમલા ખાતે ગરીબ કલ્યાણ સંમેલનમાં ભાગ લીધો. આ દરમિયાન તેમણે ગરીબ કલ્યાણ યોજનાઓના લાભાર્થીઓ સાથે સંવાદ પણ કર્યો. પીએમ મોદીએ કિસાન સન્માન નિધિનો ૧૧મો હમો પણ રિલીઝ કર્યો. લાભાર્થીને કરેલા સંબોધનમાં પીએમ મોદીએ કહ્યું કે હમણા દેશના કરોડો ખેડૂતોના ખાતામાં પીએમ કિસાન સન્માન નિધિના પૈસા ટ્રાન્સફર કરવામાં આવ્યા. પૈસા તેમને મળી પહોંચ્યા. શિમલાની ધરતીથી દેશના ૧૦ કરોડથી વધુ ખેડૂતોના ખાતામાં પૈસા પહોંચાડવાનું સૌભાગ્ય મળ્યું છે.



લડવાની જગ્યાએ તેની આગળ ઘૂંટણિયા ટેકી ચૂકી હતી. ત્યારે દેશ જોઈ રહ્યો હતો કે યોજનાઓના પૈસા જરૂરિયાતવાળા લોકો સુધી પહોંચે તે પહેલા જ લૂંટારી જાય છે. પરંતુ આજે ધન ધન ખાતા દ્વારા મળતા ફાયદાઓ અંગે ચર્ચા થાય છે. જન ધન- આધાર અને મોબાઈલથી બનેલી ત્રિશક્તિની ચર્ચા થાય છે. પહેલા રસોડામાં ધૂમાડો સહન કરવાની મજબૂરી હતી પરંતુ આજે ઉજ્જવલા યોજનાથી સિલિન્ડર મેળવવાની સગવડ છે. ભણવા પર વધુ બોલતા પીએમએ કહ્યું કે પીએમ આવાસ યોજના હોય, સ્કોલરશીપ આપવાની હોય કે પેન્શન યોજનાઓ હોય, ટેકનોલોજીની મદદથી અમે ભણવારના સ્કોપને

અછામાં ઓછો કરી દીધો છે. જે સમસ્યાઓને પહેલા પરમેનન્ટ ગણી લેવામાં આવી હતી તેના પરમેનન્ટ સોલ્યુશન આપવા માટેના અમે પ્રયત્નો કરીએ છીએ. પ્રધાનમંત્રીએ વધુમાં કહ્યું કે ૨૦૧૪ પહેલા દેશની સુરક્ષા અંગે ચિંતા હતી, આજે સર્જિકલ સ્ટ્રાઈક-એર સ્ટ્રાઈકનું ગૌરવ છે. આજે આપણી સરહદો પહેલા કરતા વધુ સુરક્ષિત છે. અમારી સરકારે ચાર દાયકાના ઈન્ટેજર બાદ વન રેક વન પેન્શન લાગુ કર્યું. આપણા પૂર્વ સૈનિકોને એરિયરના પૈસા આપી દીધા. જેનો મોટો લાભ હિમાચલના દરેક પરિવારને થયો છે. પીએમએ કહ્યું કે આપણા દેશમાં દાયકાઓ સુધી વોટબેંકની

રાજનીતિ થઈ છે. પોત પોતાની વોટબેંક બનાવવાના રાજકારણે દેશને ખુબ નુકસાન કર્યું છે. અમે વોટબેંક બનાવવા માટે નહીં પરંતુ નવું ભારત બનાવવા માટે કામ કરી રહ્યા છીએ. ૨૦૧૪ પહેલા જ્યારે હું તમારી વચ્ચે આવતો હતો ત્યારે કહેતો હતો કે ભારત દુનિયા સામે આંખ ઝૂકાવીને નહીં આંખ મિલાવીને વાત કરશે. આજે ભારત મજબૂરીમાં મિત્રતાનો હાથ આગળ નથી વધારતો, પણ મદદ માટે હાથ આગળ વધારે છે. સંબોધનમાં તેમણે કહ્યું કે ૨૧મી સદીના ભુલદ ભારત માટે આવનારી પેઢીઓના ઉજ્જવળ ભવિષ્ય માટે કામ કરવાનું છે. એક એવું ભારત જેની ઓળખ અભાવ નહીં પરંતુ આધુનિકતા હોય. ભારતવાસીઓના સામર્થ્ય આગળ કોઈ પણ લક્ષ્ય અસંભવ નથી. આજે ભારત દુનિયાની સૌથી ઝડપથી આગળ વધતી અર્થવ્યવસ્થાઓમાંથી એક છે. ભારતમાં રેકોર્ડ વિદેશી રોકાણ થઈ રહ્યું છે. હિમાચલ પ્રદેશના મુખ્યમંત્રી જયરામ ઠાકુરે રાજ્યની મદદ માટે પ્રધાનમંત્રીનો આભાર માન્યો છે. તેમણે હિમાચલને ૩ મેડિકલ કોલેજ અને એઈમ્સની ભેટ આપવા માટે પ્રધાનમંત્રી મોદીનો આભાર માન્યો હતો. આ પહેલા પીએમ મોદીએ શિમલાના રિજ મેદાનના રસ્તામાં તેમના સ્વાગતમાં ઉભેલા લોકોનું ગાંધી ઉતરીને અભિવાદન કર્યું હતું. લોકોએ પીએમના કાફલા પર ફૂલો વરસાવ્યા હતા.

# બિહારમાં ચારા કૌભાંડ જેવું અનાજ કૌભાંડ, ભ્રષ્ટાચારી અધિકારીઓનું ૭૦ કરોડ રૂપિયાનું ગબન

કેમુર,તા.૩૧  
બિહારમાં એકવાર ફરી મોટું કૌભાંડ સામે આવ્યું છે કેમુર જિલ્લામાં થયેલ અનાજ કૌભાંડમાં સરકારી અધિકારીઓ પર સાંઈગાંઠ દ્વારા ૭૦ કરોડ રૂપિયાનું ગબન કરવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. જો કે હજુ સુધી કોઈ કાર્યવાહી કરવામાં આવી નથી સરકારી સ્તર પર વિભાગીય તપાસમાં ચારા કૌભાંડની જેમ કેમુરમાં થયેલ અનાજ કૌભાંડે બધાને ચોંકાવી દીધા છે આ નકલી વાહનો પર પણ અનાજની ઢુલાઈ બતાવી કરોડો રૂપિયાનું ગબન કરવામાં આવ્યું છે. આ મામલામાં જિલ્લાના

સરકારી અધિકારીએ આ પૈસાની વસુલી માટે હજુ કોઈ કાર્યવાહી કરવામાં આવી નથી જાણકારી અનુસાર આ પહેલા સૌથી મોટું અનાજ કૌભાંડ વર્ષ ૨૦૧૩-૧૪માં રાજ્ય ખાદ્ય નિગમના કેમુર જિલ્લા પ્રબંધક અરવિંદકુમાર મિશ્રાના કાર્યકાળમાં થયું હતું જ્યાં મિલિભગત દ્વારા ૫૦ કરોડ રૂપિયા ગબન થયા છે. ત્યારબાદ કેમુર જિલ્લામાં અનાજ કૌભાંડને લઈ અનેક વધુ ફરિયાદો દાખલ કરવામાં આવી હતી રાજ્ય ખાદ્ય નિગમ દ્વારા વર્ષ ૨૦૧૨-૧૩થી લઈ ૨૦૧૬-૧૭ સુધી ૨૧ મિલરો પર અનાજ કૌભાંડને લઈ ફરિયાદ દાખલ કરવામાં આવી હતી મિલરો(મિલ માલિક) પર સરકારના ૭૦ કરોડ ૭૨ લાખ ૫ હજાર ૬૬૯ રૂપિયા ગબનનો આરોપ હતો. બેદરકારી દાખલ કરવાને લઈ રાજ્ય ખાદ્ય નિગમના તે સમયના જિલ્લા પ્રબંધક અરવિંદ કુમાર મિશ્રાની વિરૂધ્ધ તપાસ માટે ટીમની રચના કરવામાં આવી હતી સરકારી બાબુઓની બેદરકારીના કારણે વર્ષ ૨૦૧૨-૧૩થી લઈ અત્યાર સુધી આ મિલરોથી ફક્ત ૨૯ લાખ ૮૭ હજાર ૮૮૫ રૂપિયાની જ રિકવરી થઈ શકી છે. વિભાગના હજુ પણ ૭૦ કરોડ ૪૨ લાખ ૧૭ હજાર ૬૮૪ રૂપિયા બાકી છે પરંતુ તમામ

સરકારી અધિકારી ગબન બાદ પણ ચુપકાઈ સાધીને બેઠા છે જો સરકારી આંકડા પર ધ્યાન આપવામાં આવે તો વર્ષ ૧૨-૧૩માં આઠ કરોડ ૪૯ લાખ ૧૨ હજાર ૧૦૬ રૂપિયાના અનાજનું ગબન થયું હતું જેમાં વિભાગ દ્વારા ૨૯ લાખ ૮૭ હજાર ૮૮૫ રૂપિયાની જ વસુલી થઈ છે. જ્યારે વર્ષ ૨૦૧૩-૧૪માં ૫૦ કરોડ ૧૯ લાખ ૮૨ હજાર ૧૩૪ રૂપિયાનું ગબન થયું પરંતુ આજ સુધી આ રકમની વસુલી થઈ શકી નથી વર્ષ ૨૦૧૪-૧૫માં ૯ કરોડ ૯૦ લાખ ૯૪ હજાર ૪૪૯ રૂપિયાના ગબનની પ્રાથમિકી દાખલ થઈ પરંતુ વસુલી એક પણ



નવીદિલ્હી,તા.૩૧  
સર્વોચ્ચ અદાલતે હયાના એક આરોપીને મુક્ત કરતા ચુકાદામાં જણાવ્યું હતું કે કોર્ટ અને પોલીસ ઉપરાંત ત્રીજી વ્યક્તિ સામે ગુન્હાની કબુલાત (એક્સ્ટ્રા જયુડીશ્યલ કન્ફેશન)ના આધારે આરોપીને દોષીત ઠરાવી શકાય નહી. આ પ્રકારના નિવેદન કે કબુલાતમાં પુરક સાક્ષી હોવા જરૂરી છે અને જો તેમ ન હોય તો આ પ્રકારના પુરાવા નબળા ગણી શકાય. સર્વોચ્ચ અદાલતે વ્યક્ત કરેલું. આ નિરીક્ષણ અનેક કેસમાં મહત્વનું બની જશે. છત્તીસગઢમાં હયાના એક આરોપીને ટ્રાયલ કોર્ટે જે આજીવન કારાવાસની સજા ફટકારી હતી અને તેની સામે

# રાજ્યસભાની ચુંટણી : સોનિયા ગાંધીની ઓફર ઠુકરાવતા ઝારખંડના મુખ્યમંત્રી હેમંત સોરેન

રાંચી,તા.૩૧  
ઝારખંડમાં રાજ્યસભા ચુંટણીના ઉમેદવારોની ચર્ચાએ કોંગ્રેસ અને જેએમએમના વચ્ચે અંતર પેદા કરી દીધું છે. કોંગ્રેસનો પુરો પ્રયાસ હતો કે આ વખતે રાજ્યસભામાં ઝારખંડથી તેમનો ઉમેદવાર જાય અને મુખ્યમંત્રી હેમંત સોરેનની પાર્ટી તેને સમર્થન આપે. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધીએ હેમંત સોરેનથી મુલાકાત કરી લાંબી ચર્ચા કરી પરંતુ આમ છતાં અંતે કોંગ્રેસના હાથ પાલી જ રહી ગયા અને એકવાર ફરી ઝારખંડથી જેએમએમના ઉમેદવાર ચુંટણી લડી રહ્યાં છે અને પાર્ટીએ જાહેરાત કરી દીધી છે કે મહુઆ માજ તેમના ઉમેદવાર રહેશે એવું પહેલા એવા અહેવાલો હતાં કે પ્રદેશ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ રાજેશ ઠાકુર રાજ્યસભા ઉમેદવાર જાહેર કરી શકે છે. એવી અટકળો પણ હતી

સોનિયા ગાંધીથી પણ જે મુલાકાત થઈ હતી તેમની તમામ માહિતી શિબુ સોરેનને આપવામાં આવી હતી ત્યારબાદ જ મહુઆ માજને રાજ્યસભા ઉમેદવાર બનાવવાની સહમતિ બની હતી હાલ તેમના આ એક નિર્ણય બાદથી ઝારખંડ કોંગ્રેસમાં નારાજગી સ્પષ્ટ નજરે પડી રહી છે અનેક નેતા નિવેદનથી પણ બચી રહ્યાં છે કોંગ્રેસના પ્રવક્તા રાજીવ રંજને આ બાબતે કંઈ પણ કહેવાનો ઈન્કાર કર્યો અને તેમણે વરિષ્ઠ નેતાઓ સાથે ચર્ચા કરવાની વાત કરી હતી બીજી તરફ હેમંત સોરેને કહ્યું કે હું સીધી વાત કરવાનું પસંદ કરૂં છું પરંતુ હાલ ગઠબંધનથી બંધાયેલો જેનું સન્માન કરવું જોઈએ તેમના આ એક નિવેદને પણ અટકળોનું બજાર ગરમ કરી દીધું છે અને રાજ્યની રાજનીતિનું તાપમાન વધી ગયું છે.

# જમ્મુ કાશ્મીરના અવંતિપુરામાં એનકાઉન્ટર, બે આતંકી ઠાર

શ્રીનગર,તા.૩૧  
જમ્મુ કાશ્મીરના અવંતિપુરામાં સુરક્ષાકર્મીઓ અને આતંકીઓ વચ્ચે એનકાઉન્ટર ચાલી રહ્યું છે. આ એનકાઉન્ટરમાં સુરક્ષાકર્મીઓએ બે આતંકીઓને ઠાર માર્યા છે. આ આતંકીઓ પાસેથી બે એકે-૪૭ રાઈફલ જામ કરવામાં આવી છે. જે બે આતંકીઓને સુરક્ષાકર્મીઓએ ઠાર માર્યા છે તેમની ઓળખ શાહિદ રથર અને ઉમર યુસુફ તરીકે થઈ છે. શાહિદ ત્રાલનો રહેવાસી છે જ્યારે ઉમર યુસુફ શોપિયાનો રહેવાસી છે. એનકાઉન્ટર ખતમ થયા બાદ સુરક્ષાબળો દ્વારા સર્ચ અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. રિપોર્ટ મુજબ અથડામણ એ વખતે શરૂ થઈ જ્યારે સુરક્ષાબળોની સંયુક્ત ટીમ સર્ચ અભિયાન ચલાવી રહી હતી. તેમને વિસ્તારમાં આતંકીઓ છૂપાયા

# દુનિયામાં ૪૦૦ કરોડ લોકોને પાણીના ફાંફા ભારતમાં ભીષણ ગરમી અને લૂ વચ્ચે અનેક રાજ્યોમાં જળસંકટ મોઢું ફાડ્યું છે

નવીદિલ્હી,તા.૩૧  
ભારતમાં ભીષણ ગરમી અને લૂ વચ્ચે અનેક રાજ્યોમાં જળસંકટ મોઢું ફાડ્યું છે. માત્ર ભારત જ નહીં વિશ્વના અનેક દેશોમાં પાણીની કટોકટી ઉદભવવાનું શરૂ થયું છે અને ૨૦૩૦ સુધીમાં દુનિયાના ૭૦ કરોડ લોકોને પાણી માટે હીજરત કરીને અન્ય ભાગોમાં સ્થળાંતર કરવું પડે તેવી પરિસ્થિતિ સર્જવાનું રિપોર્ટમાં જણાવવામાં આવ્યું છે. પાટનગર દિલ્હીથી માંડીને આર્થિક રાજધાની મુંબઈ અને સરહદી રાજ્ય જમ્મુ-કાશ્મીરના લોકો જળસંકટનો સામનો કરી રહ્યા છે. આવી જ હાલત દુનિયામાં છે અને અનેક દેશોની સરકાર પાણીની મુશ્કેલી રોકવા અનેકવિધ વિકલ્પો





